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ચેરમન & મેને�ગ ડાયરેક્ટર 

તમામ અિધકૃત બ�કો 

િ�ય મહોદય/ મહોદયા, 

�ધાન મ�ંી ગરીબ કલ્યાણ ડીપોઝીટ યોજના (પી એમ � ક ે ડી એસ), 2016 

ભારત સરકારે તેના તારીખ 16 ડીસેમ્બર 2016 ની અિધસચૂના (નોટીફીકશેન) સંખ્યા S. O. 4061 (E) દ્વારા 

“�ધાનમં�ી ગરીબ કલ્યાણ ડીપોઝીટ યોજના (પી. એમ. �. ડી. કે. ડી. એસ.)” �હેર કરી છે. આ યોજના 

�ધાનમં�ી ગરીબ કલ્યાણ યોજના 2016 માટ ેના ટેક્ષશેન એન્ડ ઇન્વેસ્ટમેન્ટ રી�મ હેઠળના �ત્યેક ઘોષણાકતાર્ 

ને લાગુ પડશે. 

યોજનાની શરતો નીચે મુજબ છે: 

2. ડીપોઝીટ માટ ે લાયકાત:- આ યોજના હેઠળ ડીપોઝીટો 17 ડીસેમ્બર 2016 થી 31 માચર્ 2017 સુધીમાં 

�ધાનમં�ી ગરીબ કલ્યાણ યોજના 2016 માટે ના ટેક્ષશેન એન્ડ ઇન્વેસ્ટમેન્ટ રી�મ ની કલમ 199 C ની પેટા 

કલમ (1) હેઠળ અઘોિષત આવક �હેર કરનાર કોઇપણ વ્યિક્ત દ્વારા કરી શકાશે. 

3. ડીપોઝીટો નંુ સ્વ�પ:- ડીપોઝીટ ભારતીય રીઝવર્ બ�ક સાથે રાખવામાં આવલે બોન્ડ્સ લેજર એકાઉન્ટમાં ઘોષણા 

કરનાર ના ખાતે જમા રકમના �પમાં ધારણ કરાશે. ઘોષકને ફોમર્ – I માં સટ�ફીકટે ઓફ હોલ્ડ�ગ ઇસ્યુ કરવામા ં

આવશે. ભારતીય રીઝવર્ બ�ક આ યોજના હેઠળ �ાપ્ત ડીપોઝીટો ને ભારત સરકારના પબ્લીક એકાઉન્ટ મા ંનાિમત 

રીઝવર્ ફંડ મા ં�ાન્સફર કરશે. 

4. અિધકૃત બ�કો:- 

(અ) બોન્ડ લજેર એકાઉન્ટ ના સ્વ�પમાં ડીપોઝીટ માટેની અર� બે�ન્કગ રેગ્યુલેશન એક્ટ, 1949 (10 ઓફ 

1949) (અહ� હવે પછી જેનો ઉલ્લેખ અિધકતૃ બ�ક તરીકે કરેલો છે) લાગુ પડતો હોય તેવી કોઇપણ બ�ેન્કગ 

કંપની દ્વારા �ાપ્ત કરવામાં આવશે. 

http://rbidocs.rbi.org.in/rdocs/content/pdfs/GOINPM16122016.pdf
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(બ) અિધકતૃ બ�ક કરવામા ંઆવેલ ડીપોઝીટ ની િવગતો ફોમર્ – V માં ઈલેક્�ોિનક માધ્યમ થી મહેસલૂ િવભાગ, 

નાણા મં�ાલય, ભારત સરકાર ને પછીના કાયર્ �દવસ થી મોડા નહી ત ે રીતે પૂરી પાડશે કે જેથી િવભાગ 

ઘોષણા નો સ્વીકાર કરતા પહેલાં ડીપોઝીટની માિહતીની સત્યતા ચકાસી શક.ે 

(ક) અિધકતૃ બ�ક ડીપોઝીટની િવગતો ભારતીય રીઝવર્ બ�ક ના કોર બ�ેન્કગ સોલ્યુશન “ઈ – કુબેર” માં અપલોડ 

કરશે. 

(ડ) ભારતીય રીઝવર્ બ�ક અને અિધકૃત બ�ક આ સંબંધ મા ં�ાપ્ત થયલે ડેટા ની ગુપ્તતા �ળવશે. 

5. ભર�ં અને બોન્ડ્સ લેજર એકાઉન્ટ માં રોકાણની પદ્ધિત – 

(અ) ડીપોઝીટો તમામ અિધકૃત બ�કો પર સ્વીકારવામાં આવશે. 

(બ) સો �િપયા ના ગુણાકં માં ડીપોઝીટ કરી શકાશે. 

(ક) ઘોષણાકતાર્ દ્વારા કરવામા ંઆવેલ ડીપોઝીટ �ધાનમં�ી ગરીબ કલ્યાણ યોજના 2016 માટે ના ટેક્ષશેન એન્ડ 

ઇન્વેસ્ટમેન્ટ રી�મ ની કલમ 199 C ની પેટા કલમ (1) હેઠળ �હેર કરેલ અઘોિષત આવકના 25% થી 

ઓછી હશે નહ�. 

(ડ) ઉપયુર્ક્ત કલમ 199 C ની પેટા કલમ (1) હેઠળ ઘોષણાપ� ફાઈલ કરતા ંપહેલા ંસમ� ડીપોઝીટ, એક જ 

ચૂકવણીમા,ં કરવામા ંઆવશે. 

(ઈ) ડીપોઝીટ રોકડ અથવા આવી ડીપોઝીટ સ્વીકારનાર અિધકતૃ બને્કની તરફેણ મા ંલખલે �ાફ્ટ અથવા ચેક ના 

સ્વ�પમાં અથવા ઈલેક્�ોિનક �ાન્સફર દ્વારા કરી શકાશે. 

6. ડીપોઝીટની �ભાવી તારીખ:- બોન્ડ્સ લજેર એકાઉન્ટ ખોલવાની �ભાવી તારીખ એ રોકડ રજૂ કરવાની તારીખ 

અથવા �ાફ્ટ ક ેચેક ની વસૂલાત અથવા ઈલેક્�ોિનક �ાન્સફર દ્વારા �ાન્સફર ની તારીખ હશે. 

7. અર�ઓ:-  

(અ) આ યોજના હેઠળ ડીપોઝીટ માટેની અર� ફોમર્ – II માં કરી શકાશે જેમા ં રકમ, પૂ�ંનામ, પરમેનન્ટ 

એકાઉન્ટ નંબર (હવે પછી જેનો ઉલ્લેખ “પાન” તરીકે છે), બ�ક ખાતાની િવગતો (પુન:ચૂકવણીની રકમ 

મેળવવા માટ)ે અને ઘોષક નંુ સરનામું સ્પ� રીતે દશાર્વલે હશે. જો ઘોષણાકતાર્ પી. એ. એન. ધરાવતો ન 

હોય, તો ત ેપી. એ. એન. માટ ેઅર� કરશે અને �ાિપ્ત સચૂના નંબર સાથે આવી પી. એ. એન. અર�ની 

િવગતો પૂરી પાડશે. 

(બ) પેટા ફકરા (અ) હેઠળની અર� સાથ ેઅઘોિષત આવકના પચીસ ટકા થી ઓછી ન હોય તટેલી રકમ ફકરા 5 

ના પેટા ફકરા (ક) અને (ડ) મા ંજોગવાઈ મુજબ રોકડ, �ાફ્ટ, ચેક ના સ્વ�પમા ંઅથવા ઈલકે્�ોિનક �ાન્સફર 

દ્વારા રજૂ કરવામાં આવશે. 

http://rbidocs.rbi.org.in/rdocs/content/pdfs/RFF16122016_5.pdf
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8. નોમીનેશન:- 

(અ) બોન્ડ્સ લેજર એકાઉન્ટના એક મા� ધારણકતાર્ અથવા એકમા� હયાત ધારણકતાર્, વ્યિક્ત હોવાના કારણે, 

ફોમર્ – III મા ંએક અથવા વધુ વ્યિક્તઓને નોમીનેટ કરી શકશે કે જેઓ તેના મૃત્યુના �કસ્સામાં બોન્ડ લેજર 

એકાઉન્ટ અને તેના પરની ચૂકવણી માટે હકદાર રહેશે. 

(બ) જ્યા ંકોઇપણ રકમ બ ેઅથવા વધુ નોિમનીને ચૂકવવાપા� હોય અને કોઈ એક અથવા તેમના માંનો કોઈ એક 

આવી ચૂકવણી દેય થાય તે પહેલા ંમૃત્ય ુપામે તો બોન્ડ લેજર એકાઉન્ટ નો હક્ક / અિધકાર હયાત નોમીની 

અથવા નોમીનીઓનો હશે અને તેના પરની ચૂકવવાપા� રકમ તે મુજબ ચૂકવવામા ંઆવશે. નોમીની અથવા 

નોમીનીઓના ધારણકતાર્ ના પહેલાં મૃત્યુ પામવાના �કસ્સામા,ં ધારણકતાર્ નવુ ંનોમીનેશન કરી શક ેછે. 

(ક) બોન્ડ્સ લજેર એકાઉન્ટ ના ધારણકતાર્ દ્વારા કરવામા ંઆવેલ નોમીનેશન ને નવા નોમીનેશન દ્વારા બદલી 

શકાય છે અથવા અિધકતૃ બ�ક ને ફોમર્ – IV માં લિેખતમાં નોટીસ આપીને રદ કરી શકાય છે. 

(ડ) �ત્યકે નોમીનેશન અને �ત્યેક રદીકરણ અથવા ફેરફાર ને અિધકૃત બ�ક મારફતે ભારતીય રીઝવર્ બ�ક માં ન�ધણી 

કરવામા ંઆવશે અને આવી નોધણીની તારીખ થી તે �ભાવી ગણાશે. 

(ઈ) જો નોમીની સગીર હોય તો, બોન્ડ્સ લેજર એકાઉન્ટ નો ધારણકતાર્ તેના મૃત્યુના �કસ્સામા ંબોન્ડ લેજર 

એકાઉન્ટ અથવા દેય રકમ મેળવવા માટે કોઇપણ વ્યિક્તની િનમ�ંક કરી શકશે. 

9. તબદીલી પા�તા:- બોન્ડ લેજર એકાઉન્ટ ની તબદીલીપા�તા તેના મૃત્યુના �કસ્સામાં નોમીની અથવા વ્યિક્તગત 

ધારણકતાર્ ના કાયદેસરના વારસદાર પૂરતી મયાર્�દત રહેશે. 

10. વ્યાજ:- ડીપોઝીટ પર કોઈ વ્યાજ ચૂકવવામા ંઆવશે નહ�. 

11. બોન્ડ્સ માટે વેપારક્ષમતા:- બોન્ડ લેજર એકાઉન્ટ વેપાર યોગ્ય હશે નહ�. 

12. પુન:ચૂકવણી – (રીપેમેન્ટ):- બોન્ડ લેજર એકાઉન્ટ ડીપોઝીટની તારીખ થી ચાર વષર્ પૂણર્ થયા બાદ ચકૂવવાપા� 

હશે અને તેની પાકતી તારીખ પહેલાં આવા બોન્ડ લેજર એકાઉન્ટ ની પુન:ચૂકવણી કરવા દેવામા ંઆવશે નહ�. 

13. અથર્ઘટન:- આ નોટીફીકશેનમાં ઉપયોગમાં લવેાયેલા પરંતુ વ્યાખ્યાિયત નહ� થયેલા પરંતુ ઇન્કમટેક્ષ એક્ટ 1961 

(43 ઓફ 1961), ગવમ�ન્ટ િસક્યોરીટીઝ એક્ટ 2006 (38 ઓફ 2006) અથવા ફાઈનાન્સ એક્ટ 2016 (28 

ઓફ 2016) માં વ્યાખ્યાિયત થયેલ શબ્દો અને પદો / વાક્યો નો અથર્ ઉપરના કાયદાઓમાં તેમને અપાયલે અથર્ 

�માણે રહેશે. 

આપનો િવ�વાસુ, 

(રાજેન્� કુમાર) 

મહા�બંધક 

http://rbidocs.rbi.org.in/rdocs/content/pdfs/NFF16122016_3.pdf
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